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Poslanecká sněmovna schválila Lex OZE III počátkem roku 2025. Většina ustanovení novely
nabude účinnosti 1. srpna 2025, ale část týkající se akumulace elektřiny začne platit o něco
později –od 1. října 2025. Od tohoto data se akumulace stane oficiálně regulovanou
činností.

Novela energetického zákona nově definuje zařízení pro ukládání elektřiny jako technologii, která
umí uložit vyrobenou elektřinu pro pozdější využití (přeměnou do jiné formy energie a zpět).
Typickým příkladem jsou bateriová úložiště. Oproti tomu přečerpávací vodní elektrárna se dál
považuje za výrobnu, nikoli za akumulační zařízení. Akumulace elektřiny je tak v zákoně
zakotvena jako nová činnost v energetice.

Akumulace elektřiny se stává novým licencovaným oborem podnikání v energetice. Energetický
regulační úřad (ERÚ) bude udělovat speciální licence na ukládání elektřiny, obdobně jako licence na
výrobu elektřiny. Licence se nově vyžaduje pro každé úložiště s instalovaným výkonem nad 100 kW
připojené do elektrické rozvodné sítě. Tím se limit zvyšuje z dosavadních 50 kW na 100 kW, což
usnadní realizaci menších projektů.

Držitelé licence na akumulaci budou mít obdobné povinnosti i práva jako výrobci elektřiny. Musí
dodržovat stanovené technické a tržní podmínky, ale zároveň můžou dodávat uloženou elektřinu do
sítě a poskytovat z ní podpůrné služby. Licencovaná úložiště se tak stanou plnohodnotnými účastníky
trhu s elektřinou.

Novela odstraňuje omezení, podle kterého bylo doteď možné baterie provozovat jen přímo u výrobny
elektřiny. Nově platí především:

Aby nedocházelo k dvojímu zpoplatnění akumulované energie, zavádí Lex OZE III úlevy. Elektřina
odebraná ze sítě a posléze vrácená zpět do sítě nepodléhá poplatku na podporu OZE ani platbě za
systémové služby. Je-li efektivita úložiště vyšší než 80 % (vrací >80 % energie), neplatí se ani
poplatek za rezervovanou kapacitu v síti. Tyto výhody se netýkají energie ukládané jen pro vlastní
spotřebu. Úleva na rezervované kapacitě je navíc dočasná – od roku 2027 se má tarifní systém
změnit a tento poplatek zanikne.
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